

爱与坚守同在

白明鹏 吴啟端

两名儿童不慎落水 退伍军人挺身相救

本报讯（巩琳琳）1月18日17时许，商州区南秦河与丹江河的交汇处，两名儿童不慎落水，退伍军人郭建平看到后，不顾个人安危纵身跳入水中，将两名落水儿童成功救上岸。

郭建平今年42岁，曾经在部队服役5年，是一名党员，现就职于亮山混凝土制品有限责任公司。回忆起当时救人的场景，郭建平至今心有余悸。1月18日，郭建平带着孩子在路边散步，突然看见南秦河与丹江河交汇处好像有小孩子的手在摇晃，走近一看，是两个年幼的小孩掉进了河中。“当时大孩子压在小孩子身上，被河水冲着往下游漂。来不及多想，直接就跳下水救人。”郭建平说。

当日气温5℃左右，河水冰冷刺骨，下水后的郭建平立马抓住年龄较小的孩子，将他拖到岸边。此时，另外一个小孩已经被水冲远了，郭建平再次游回去，因棉衣浸水形成阻力，他几次尝试将孩子往河岸上推都没能成功，只好用左手将孩子的头托出水面，用右手插进河底石子，停留在水中央，大声呼救着。周围的群众也立即赶来，一起将他们拽上了岸。

两名落水儿童很快被父母接走，所幸身体并无大碍。郭建平也默默地拖着冻僵的身体回到了家。

“当天实在太冷了，回到家后，晚上有点头疼，流鼻涕。”郭建平回到家后因感冒住院，腿部也被石块划出一片伤痕。虽然如此，但他觉得一切都是值得的。

1月19日，得知自己孩子被救的前因后果后，两名溺水孩子的父母们当面向郭建平致谢，并买了新手机送给郭建平，却被他婉言谢绝。他说：“只要两个孩子平安的就好，为人父母，看到这样的情景，谁都会挺身相救。”

学生返乡遇难题 交警护送暖人心

本报讯（记者 李亮）1月20日，商洛中学学生放寒假。山阳县西照川镇4名学生因班车停运无法回家，得知情况后，山阳县公安局安排警车将他们安全护送回家。

当天，按照疫情防控要求，商洛中学派出10辆“点对点”送外县学生返乡。其中，山阳县有53个学生，由两辆大巴车及4名老师护送。到达山阳县华龙车站后，该县学生接待专班和老师们一起，迅速安排学生坐上发往对应镇办的车辆上。但是由于西照川镇山高路远，气温偏低，部分道路结冰，转运班车停运，家住该镇的4名学生无法正常坐车回家。在学生非常焦急之时，山阳县公安局政委陈军锋得知了这一情况，立即作出安排，由山阳县公安局交通管理大队副大队长王伟驾车护送这4名学生回家。15时左右，经过4个多小时的驾车行驶，王伟把最后一个学生平安送到家。

据悉，1月21日，随着最后两名学生被老师刘建柱用私家车送到商洛火车站，商洛中学3553名学生已全部安全离校回家。

年货下乡解民忧

本报讯（杨开让）当前疫情防控形势仍然严峻，为进一步减少人员流动，满足基层群众购物需求，平抑物价、扩大消费，保障偏远地区农民群众过一个祥和、幸福的春节，1月18日，由洛南县保安镇牵头组织的“保安镇2022年生活必需品（年货）下乡活动”走进三义村，标志着这项服务群众的惠民活动正式启动。

此次年货下乡活动主要商品有米面油、蔬菜、水果等生活物资。所在村的驻村单位洛南市场监管局工作人员与党员干部、志愿者现场协调，群众排队依序选购，这样既避免群众进入集镇引发人员聚集，又保障了村民不出村就能买到年货。

据现场参加活动的工作人员介绍，保安镇开展的“年货下乡进村”活动，所有进村销售商品的质量、价格均有保障，让全镇干部群众在家门口满足购物需求，为疫情防控打下基础，受到了当地群众的一致好评。

我市无偿献血再创新高

本报讯（记者 方方）1月20日，记者从商洛市中心血站了解到，2021年我市无偿献血量达到845万毫升，无偿献血2.3万多人次，向临床供血821万毫升，全市采供血各项指标再创历史新高。

据悉，2021年，全年采血量845万毫升，比2020年多12万毫升，供血量821万毫升，比2020年多34万毫升，采血量稳中有升。临床用血100%来源于自愿无偿献血。

近年来，随着我市临床诊疗水平的不断提高，临床用血持续增长。2021年，市中心血站在做好疫情防控的同时，积极推进无偿献血工作，圆满完成了各项工作任务。为保障临床安全用血，市中心血站通过新闻媒体、微信公众号、电话预约、短信发送等强化宣传招募力度，提高群众对无偿献血的知晓率和参与率。除在各固定采血点开展采血工作外，采血车还经常进机关、学校、乡镇等地开展团体献血工作，使街头献血与团体献血互相结合，有效保障了支援西安血液和全市临床用血需求，为保障全市人民身体健康作出了积极的贡献。



“您好，我们是曹坪接待处的工作人员。家乡欢迎您，请喝杯热水，马上给您联系车辆，送您回家……”1月11日凌晨，柞水县凤凰东收费站异常寒冷，曹坪接待处的工作人员熊小平、徐彬，日夜在这里迎接远方回家的乡亲。

的誓言在临时板房外响起，坚守阵地的决心也深刻在了每个人的心里。

截至1月13日凌晨，这个卡点已劝返50多辆车200多人，坚决筑牢了第一道防线。

温情防控暖人心

“祥宝，不得了啊，天塌下来……我父亲刚走了呀，你赶紧给我想办法让我们弟兄俩回来啊……”话还没说完，电话那头便号啕大哭起来。2022年1月1日15时30分，曹坪镇中坪社区党员吴祥宝接到了这个特殊的求助电话。

吴祥宝介绍，这名求助的群众叫车鹏飞，其父亲在送医途中病逝，兄弟俩和亲属因疫情都被隔离在西安，一时无法返回。

社区党支部紧急商议后，由社区党支部牵头组建“代办”从简白事工作组，不唱孝歌、不邀亲友、不办丧宴，一切从简。一组人员负责安抚照顾车鹏飞的母亲，替车家两兄弟料理其父亲的入殓、简易灵堂设置等事宜；一组人员挨家上门通知将来吊唁的本组60多户邻里，并在车家院落和入户路段做好警示提醒，人员疏散。看到社区党支部如此真诚的料理车家的白事，邻里也都积极配合，车家两兄弟也欣然接受了从简料理的

安排。外组亲友也愿意分段登门吊唁，不在防疫时期造成人员聚集。

无独有偶，1月3日，社区群众李龙记父亲病逝，李龙记的妻子、女儿等重要亲属也都在西安接受隔离，李龙记唯一的长兄一级视力残疾，没有人手帮忙，李龙记一时步履维艰，社区党支部就兵分两路，也承接了这起白事。1月7日，在社区党支部的辛勤付出和精心组织下，老人顺利入土安葬。

据不完全统计，防疫期间，镇村干部为群众代办各类大小事项超过200多件，开展各种便民服务500多次，方便了群众，温暖了乡村。

爱心涌动漫乡村

“我叫媳妇炒了两个菜，做的米饭，大家趁热吃。”在碗碗村，看到执勤点的镇村干部天天吃泡面，村民吴正印两口就天天免费给大伙做午饭。

为大家有口热乎饭吃，吴正印专门人在3公里外的街道买了菜，把自己家过年的腊肉也早早地从房梁上摘下来，变着法给大家做可口的饭菜。日子长了，大伙都要给饭钱，老吴两口总是婉言谢绝。

吴正印说：“国难当头，匹夫有责啊，你

们受冻挨饿，我们就是耽误一下时间，再说了，现在特殊时期，也干不了别的，给大家做顿饭有的是时间。”

“疫情当前，咱们不能忘记党和政府的帮助，我也要尽自己的一份绵薄之力……”1月2日，碗碗村的脱贫户叶正文说道。他脱贫后，一直不忘党恩，先后两次向村上捐赠防疫物品。得知村里偏远的几个村庄群众没有口罩，他就自己购买防疫物品免费赠送。

身患重病的张海清是村里的脱贫重点监测户，躺在病床上的他，委托子女捐赠物资，并叮嘱一定将自己一点心意带到，“当初你助我脱贫，如今我助你抗疫。”刚过腊八节，老党员吴小平早早地把自家的猪宰了，就是为了给执勤点的工作人员吃上口新鲜猪肉。

郑小燕是碗碗村的年轻党员，因为疫情远在他乡。她在党支部微信群里向家乡的疫情防控干群深情地表达着自己的问候和赞许：“你们卡点上忙碌的身影就是村里最美的风景，给群众送菜送米就是冬日里最暖心的故事。”她向外出的党员发出倡议：“我们身在他乡，倡导就地过年，不给家乡添乱……”并通过微信转账为村里捐款。一时间，你200元，我400元……一个上午，碗碗村党支部就收到了4500元的捐款。

新春送温暖 关怀暖人心



△1月15日，山阳县自然资源局组织包扶干部深入杨地镇开展走访慰问活动，将2万多元的米、面、油等生活物资送到贫困群众手中。（王荣金 摄）

△1月19日，丹凤县民政局、县新时代文明实践中心、县朝阳爱心志愿者协会一行奔赴柴庄镇中南村开展“青春携手夕阳红、关爱空巢老人”慰问活动，为村上70岁以上老人赠送米、面、油等生活物资，让老人们幸福过节。（郑志财 摄）

慰

问

信

各位理事、常务理事、社会各界爱心人士、爱心人士：

为了商洛慈善事业的发展进步，为了商洛弱势群体工作、学习和生活，您们辛苦了。在2022年新春佳节即将到来之际，对您一年来对我们慈善工作的支持、参与和辛勤工作表示衷心的感谢。对您及您的家人表示亲切的问候和良好的祝愿。

忆往昔，您支持慈善工作的善举，参与慈善活动的义举，辛勤工作的风采历历在目。在您的关心支持下，我们全面完成各项工作任务，在弘扬慈善文化、实施慈善项目、募集慈善资金、开展慈善防疫救灾、扶贫济困、乡村振兴、安老扶孤、助医、助学、助残、助老等方面均取得了优异成绩。

过去的一年，我们认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻实施《慈善法》《陕西省贯彻实施〈中华人民共和国慈善法〉办法》，紧贴市委、市政府中心工作，结合商洛实际，创造性地开展了各项慈善工作。加强了党支部建设，强化了政治学习和理论武装。

重视党的历史教育和红色教育，强化了理想信念教育，增强了“四个自信”。积极地弘扬和传承中华优秀传统文化和慈善文化，与市电视台联合举办了第三届“中华少年说”语言艺术展演“商洛慈善杯”商洛赛区决赛。修改完善了《常务理事会议事规则》等制度，规范了工作程序。开展了对外交流，拓宽了慈善工作领域和合作领域，与南京市慈善总会实施了互访，并签订了宁商慈善战略合作协议，与商洛日报社、商洛新闻网签订了战略合作协议，在驻外5家商会成立了慈善驻外工作站。认真实施了慈善项目，在全市开展了慈善幸福家园创建活动，共创建慈善幸福家园169个，筹资1687万元，有4个慈善幸福家园被省上评为先进，并颁发了证书。实施慈善便民桥工程，助力乡村振兴，全年共建慈善便民桥177座，争取上级投资1025万元，解决了部分村民出行最后一公里问题，被老百姓赞誉为连心桥、致富桥、幸福桥。积极开展网络募集，“99”网络募集750万元，并结合商洛实际开展网上募集32万元，支持救灾和灾后重建工

作。通过“轻松筹”平台为147人筹款197.46万元，有效解决患者的困难，为巩固脱贫攻坚成果作出了贡献，全年网上募集共计达979.46万元。创新形式，加大力度，开展了线下募集工作。通过四届二次理事会募集资金1945万元、纪念协会成立二十周年大会在十家企业募集慈善留本基金1亿元，两年共募集500万元、西安商会挂牌成立慈善工作站募集资金155万元，三次共募集物资善款2595万元。积极募集物资，开展防疫救灾工作，共募集防疫物资32.5万元，捐赠给了商州、洛南灾区和市体育局用于“十四运”商洛赛区的防疫工作。接收救灾善款善物价值273.9万元，及时送往洛南、商州、山阳、柞水等灾区，解决灾区群众生活困难。接受南京市慈善总会捐赠衣物价值1353万元，及时分配七县区用于资助困难群体。接受南京市慈善总会捐助善款42万元，韩国依恋助学款15万，华山论剑西凤酒等助学款45.3万元，常州武进爱心星火助学协会捐助助学款69.66万元，共计资助大学、中学、小学生2186人。设立基金9

万元开展助医活动，资助患者40多人。同时，我们联系有关爱心企业实施向乡村幸福院、敬老院、学校、困难群众捐赠了饮水机、油烟机、太阳能庭院灯、食用油等。全年累计募集善款物价值共计6406.88万元。有力地支持了乡村振兴、救灾防疫工作，帮助了社会困难群体的工作和生活。

这些成绩的取得实属不易，是我们在市委、市政府的正确领导下，省慈善协会和市民政局的关心支持下取得的，是各位理事、常务理事、各界爱心企业、爱心人士共同辛勤奋斗的结果，这些成绩有您的爱心奉献和贡献，是您无私奉献的结果，更是您大爱无疆、心怀弱势群体的结果，更是您智慧、无私捐赠、奉献爱心的结果。这些成绩属于每一位爱心人士、爱心组织、爱心企业、爱心志愿者，属于各位理事、常务理事的支持奉献。

在这辞旧迎新之际，我们衷心祝福您及您的家人新年快乐、阖家幸福、万事如意！

商洛市慈善协会
2022年1月16日